# 老当盖壮豪情燃 晚月诗社谱新篇

2020年是充满风险挑战的一年, 突如其来的新冠肺炎疫情影响了全世 界。在疫情防控常态化背景下,丰台 区老干部晓月诗社及时调整活动计 划,由以集体活动为主转变为以分散 活动为主、以线下活动为主转变为以 线上活动为主,网上沙龙、网上讲座、 网上吟诵、网上创作等活动开展得有 声有色,会员创作热情高涨、原创作品 增多、作品质量提高。全年新创诗词 3000多首,创历史新高;8名会员出版 了个人诗集;85名会员的作品被报 刊、网络、电台采用;27名会员在市级 以上诗词创作征文活动中获奖;1名 会员在市级以上诗词吟诵活动中获 奖。此外,诗社还积极发挥老同志的 榜样作用,赢得了社会的广泛赞誉,社 长李富国、副社长董华被评为北京市 离退休干部先进个人,常务副社长王 世兴荣获北京市诗词楹联创作突出贡 献奖;晓月诗社被评为北京市离退休

在今年的创作中,晓月诗社提出

"发扬攀岩精神,助推诗社发展"的响 亮口号,做到了"四个注重":

一是注重手抓稳,把好发展方 向。攀岩的手,是引领方向的。只有 手抓稳、眼看清,才能方向明。诗社以 抗疫斗争的主题统领今年的创作,引 导会员运用诗词赞美抗疫英雄、弘扬 抗疫精神、投身抗疫实践,展示传统文 化特有的魅力,共设计了《巍巍一柱砥 中流》《白衣天使逞英豪》《兵民抗疫谱 新篇》《复工复产夺胜利》《抗疫英模黎 庶崇》《线上吟歌颂主旋》六个专题。 广大会员围绕这些专题以饱满的热情 开展诗词创作,彰显了中国特色社会 主义制度的无比优势、中国共产党的 中流砥柱作用,塑造了中国人民解放 军的胜利之师形象,歌颂了中国人民 和中华民族的伟大脊梁,充分展现了 中国精神、中国力量和中国担当,从而 使诗社更加自觉地坚持传递正能量、 带动会员争做政治上的"明白"老人。

是注重秉初心,牢记光荣使 命。攀岩的心,是初心笃定的。只有

不忘初心、牢记使命,才能胜利登峰。 今年,诗社结合纪念建党99周年、庆 祝中华人民共和国成立71周年、纪念 抗战胜利日75周年等节庆活动,设置 了《锤镰创伟业》《欢歌迎国庆》《铁血 铸军魂》《红五月放歌》《纪念胜利日》 五个专题。广大会员围绕上述专题撰 写诗词,歌颂伟大的中国共产党领导 人民创立的丰功伟绩,赞美中华人民 共和国71年的光辉历程,赞颂伟大的 人民军队,缅怀开国元勋和革命先烈, 激发了广大会员为实现中华民族伟大

复兴的中国梦做贡献的热情。 三是注重脚踩实,紧接丰台地 气。攀岩的脚,是紧踩实地的。只有 脚踏实地,才能稳步攀升。今年诗社 开展了《扶贫攻坚奔小康》《垃圾分类 我践行》《"十三五"完美收官》《元旦 献词》《喜迎新春》《两会感怀》《北斗 导航组网成功》《展翅奋飞新丰台》等 专题创作,弘扬主旋律,传播正能量, 宣传首都品牌,树立丰台形象,从而 使诗社对坚持树立好形象、带动会员 争做社会上"有用"老人的信心更加 坚定。

四是注重"劲"给足,保持昂扬状 态。攀岩的劲,是注入活力的。只有 "劲"给足,才能排除万难,顺利登顶。 这里的"劲",既包含物质力量,又包含 精神力量。今年诗社尤为重视精神力 量。诗社会员平均年龄七十多岁,年 龄最大的已有九十高龄,但大家凭借 对中华民族优秀传统文化的热爱聚集 在一起。今年诗社开展了《清明寄语》 《端午抒怀》《吟诵中秋》《教师礼赞》 《重阳感怀》《旅游抒怀》《读书有感》 《翁妪贺寿》等专题创作活动,传承了 中华民族优秀传统文化和民族精神, 充分展示了广大会员"老骥伏枥,志在 千里"的阳光心态、热爱美好生活的新 境界和新风尚,从而使诗社更加坚持 培育老有所为的乐园、带动会员争做 生活上的"时尚"老人。

正是:银发达人情满怀,生花妙笔 绘丰台。只争朝夕为圆梦,不负韶华 向未来。 (李富国)



### 合的 水 系(H)

丰台区境内河流众多,如凉水河、丰草河、马草河、小龙河、哑叭河、牤牛河…… 最著名的是永定河。这些河流分属永定河水系、北运河水系、大清河水系。永定河 左、右堤之间属永定河水系,河东属北运河水系,河西属大清河水系。

永定河是北京的母亲河,哺育了北京地区最初的文明,对北京的城市发展起 到至关重要的作用,古称"欙水",隋代称"桑干河",金代称"卢沟"。每年7月至8 月为汛期,河水自燕山峡谷急泄,两岸峭壁林立,河水浑浊,挟带大量泥沙。元、明 代有"浑河"之称。河床迁徙无常,原称"无定河",历史上曾留下多条故道,其中离 北京较近的大型故道有3条:古故道由衙门口东流,沿八宝山北侧转向东北,经海 淀,循清河向东与温榆河相汇;西汉前,故道自衙门口东流,经田村、紫竹院,由德 胜门附近入城内诸"海",转向东南,经正阳门、鲜鱼口、红桥、龙潭湖流出城外;三 国至辽代,故道自卢沟桥一带,经今天的看丹、南苑到马驹桥,这一故道历时900余 年,到清康熙三十七年(1698年),疏浚河道,加固岸堤,才将"无定河"改名为"永定 河",取河道永久安定之意。

永定河河道的变迁,使得丰台至南苑一带河湖交错、水草茂盛,成为天润地泽 之地。与北京旧城六海水系相对应,南苑又被称为"南海子",自辽代起,这里就成 为皇家狩猎的场所,及至明朝,时人将"南囿秋风"列入"燕京十景"之中。永定河 频频改道,使得丰台地面下掩埋着多条或深或浅的古河道以及厚厚的河卵石与粗 砂,过去丰台地下水资源十分丰富,在丰台东部的东管头、水头庄、万泉寺一带,曾 有百余泉水流出,称为"百泉溪"。

永定河是区境内第一大河,由北向南横穿全区。该河源于山西省宁武县管涔山 麓,经河北省怀来县官厅水库称"永定河",流经山西、内蒙古、河北三省区和北京、 天津两市,经海河入海。永定河自三家店出山后进入丰台区的鹰山嘴,丰台区管 段左堤长11.3千米,右堤长9.3千米,区境内面积16.2平方千米。河上有京原铁路 桥、京广铁路桥、卢沟桥、卢沟新桥、永定河大桥等。丰台区段附近有历史名城一



丰台区水务局供图

宛平城,1937年7月7日,侵华日军在此制造了"卢沟桥事变",抗日战争全面爆发。 由于永定河上游坡陡流急,河水含沙量大,洪枯季节相差悬殊,下游河道变动 不定,历史上经常泛滥成灾。新中国成立后,本着"治水必须治沙"的原则,修建水 利设施,同时开展水土保持。沿河建有多个水利枢纽:永定河门头沟段有官厅水 库、斋堂水库、落坡岭水库等,永定河丰台段有拦河闸、泄洪闸、大宁水库等。2020 年4月,官厅水库开闸向永定河补水,5月12日,水头经过大兴国际机场到达京冀

交界的大兴区榆垡镇崔指挥营处,永定河北京段25年来首次实现了全线通水。 (丰台区委党史办、区地方志办)





## 

黄建东 杨忠华

### (15)

当陈季秋向家里人公布了他和 袁咏梅的恋情后,仿佛是意料之中, 遭到了全家人的反对,尤其是母亲叶 秀岩,她简直无法容忍,自己一向最 看好的儿子,竟然想和一个从未受过 良好教育的普通工人家的姑娘结婚, 哪怕如陈季秋所言,那姑娘美若天仙 且极其贤惠,那也不行。

"为什么呀,娘,您没见过咏梅,见 了您一定喜欢,您要相信儿子的眼光。"

"我不见,老爷,你倒是说句话 呀。"叶秀岩向陈炳权求救,她以为只 要陈炳权和自己站在一个战壕里,那 就能彻底打散这对鸳鸯。

陈炳权半天没说话,他心里只是 奇怪,二儿子怎么偏偏迷上了袁咏 梅,难道是一时的心血来潮,又或者

是那位姑娘用了什么手段媚惑了儿 子?不管怎么说,婚姻自古讲究门当 户对,这是基础,基础不牢安能永

固?想到这儿,陈炳权清了清嗓子。 "老二,听你娘的,就跟那姑娘

"凭什么呀,现在都民国了,讲究婚 姻自由,我偏不。"陈季秋执拗地说道。 "你……"陈炳权手指陈季秋,一

时说不出话来。

"另外,我还要告诉你们,咏梅已 经怀上了我的孩子,我不能抛弃她。" 说完,陈季秋转身离去,留下一屋子

惊愣着的家人。 和家里吵翻后,陈季秋公然在 外面租了一间房,和袁咏梅同居了, 这是无声的,以实际行动与家人的 (未完待续) 对抗……

### 防范诈骗











作者 原永红

### 务工求职需谨慎 招聘诈骗要提防

近年来,网络招聘平台成为越来越多求职人员务工就业的重要渠 道之一。网络招聘在为求职者提供更多就业机会的同时,也为不法分 子利用虚假招聘信息诈骗钱财提供了可乘之机。近日丰台法院审理了 一起发布虚假招聘信息,骗取被害人财物的案件。

丰台法院经审理查明:2019年5月至6月间,被告人邱某某伙同刘 某某、李某某、刘某等人,在本市丰台区时代财富大厦某公司内,通过 "58同城""智联招聘"等网站发布虚假招聘信息,以将应聘者介绍至某 某公司从事机电维修工作为名,骗取应聘者钱财共计人民币4000元。 2019年5月至7月间,被告人邱某某伙同刘某某、张某某、李某某、刘某、 张某等人,在本市丰台区时代财富大厦某公司内,通过"58同城""智联 招聘"等网站以某某集团名义发布虚假招聘信息,以收取被害人服装 费、门禁卡费、烟钱等理由骗取应聘者钱财共计人民币81439.99元。

丰台法院经审理认为,被告人邱某某、刘某某、张某某、李某某、刘某、 张某以非法占有为目的,以虚假招工的方式,多次骗取他人财物,数额巨 大,六被告人行为均已构成诈骗罪,应予处罚。北京市丰台区人民检察院 指控被告人邱某某、刘某某、张某某、李某某、刘某、张某犯诈骗罪的证据确 实充分,罪名成立。最后依法判处邱某某、刘某某、张某某、李某某、刘某、

张某等人有期徒刑并处罚金,并且责令退赔被害人经济损失。 为减少此类案件的再次发生,保障求职应聘者的合法权益,营造 就业市场良好秩序,丰台法院提示:一、求职者在网络平台上应聘求 职时,要仔细甄别筛选招聘机构发布的信息,注意核实招聘机构的资 质信息,切不可盲目相信高薪高福利等待遇;二、对于中介机构发布的 招聘信息,要注意核实中介企业发布招聘信息的真伪,必要时可以与招 聘的企业进行电话核实或者亲自去招聘的企业实地核实;三、求职者在 网络平台应聘时,遇到招聘企业或者中介机构要求交纳保证金、服务 费等费用时,一定要注意核实收款方及招聘方的信息,并且注意留存

交款的凭证;四、求职者在遇到招聘诈骗 等犯罪行为时,要及时向公安机关报案, 并且及时提交相关证据,避免遭受更大 (丰台法院) 的经济损失。

